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Presidente. Ha facoltà di par lare . 
Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-

l'interno. E all 'esame della Camera un disegno 
di legge sugli esplodenti, e non ta rderà a ve-
ni re alla seconda let tura. Per quanto si ri-
ferisce alle indagin i che il servizio della po-
lizia dovrebbe fare in casi simili, mi per-
met ta la Camera di non rispondere. A fare 
una buona polizia, mancano i fondi. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Odescalchi. 

Odescaichi. Non saprei in alcun modo ac-
contentarmi delle brevi e recise risposte del 
presidente del Consiglio. 

E la seconda volta che muovo questa in-
terrogazione. La pr ima volta mossi una in-
terrogazione simile, quando una bomba scop-
piò in casa mia, e molto recisamente, anche 
allora, mi rispose il minis t ro che i colpevoli 
erano s tat i presi... 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. E d erano infa t t i s tat i arrestati. . . 

Odescalchi... mentre, se le mie informazioni 
sono giuste (e spero che non lo siano), non è 
accertato che colui, che è stato arrestato sia 
veramente il colpevole e temo che, f ra breve, 
lo svolgimento del processo darà ragione alla 
mia preoccupazione, che, anche per questa 
volta, non si sarà scoperto niente. 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. La giust iz ia procede! 

Odescalchi. Grli a t t en ta t i in questa ci t tà sono 
cominciat i l 'anno passato; erano bombe poco 
nocive, e non si è scoperto assolutamente nul la . 
Poi sono avvenut i diversi a t t en ta t i p iù seri, 
f ra i quali quello qui alla Camera, che ca-
gionò la morte di due indiv idui assolutamente 
innocenti . 

Dopo, una bomba 1' ho avuta anch' io. (Si 
ride). 

Due al tre bombe sono scoppiate ieri, e di 
tu t to questo, contrar iamente a ciò che è av-
venuto in t u t t i i paesi del mondo, non si è 
scoperto nul la e non si è sulla t raccia di 
nul la . 

Ora l 'onorevole minis t ro pot rà prendere 
tu t to questo con indifferenza.. . 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. No, n iente affat to; non pigl io que-
ste cose con indifferenza; abbiamo fa t to tu t t e 
le necessarie indag in i ! 

Odescalchi. Ma non-sono r iusci te a n iente! 
Crisp , presidente del Consiglio, ministro del-

l'' interno. Che cosa vuole? Se Lei ci può aiu-
tare, s ignor principe, ci fa rà piacere! (Si ride). 

Odescalchi. Mi pare che la questione sia 
abbastanza seria per non portar la a persona-
lità. (Commenti). 

Io non sono la polizia, ne il minis t ro del-
l' interno, e mi rivolgo a lei chiedendo che 
faccia il suo dovere. 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-
l' interno. (Con forza) L ' ho fa t to sempre, me-
glio di chiunque altro, e non e' è nessuno 
che possa r improverarmi di non averlo fatto. 

Protesto con tu t t a l ' energia! 
Odescalchi. Protes t i pure. I fa t t i affermano 

che, con tu t to ciò che El la ha fa t to ot t ima-
mente, non si è g iunt i assolutamente a nul la . 

Quindi vi è un vizio inerente al l 'anda-
mento della polizia, e questo vizio bisogna 
correggere. 

Se mancano i fondi, faccia economie sopra 
al tre spese, o l i domandi immedia tamente 
alla Camera. 

Se poi vi è sufficienza di fondi, ma vi 
sono al t r i servizi, i quali li assorbono, Ella, 
signor ministro, provveda. 

Ma la cosa è abbastanza seria ; non per 
me, che credo di aver mostrato abbastanza 
di prendere quest i avveniment i in quella 
maniera, che si debbono prendere ; ma sono 
avvenimenti , che si r innovano con una fre-
quenza un po' t roppo abituale, e che sono 
abbastanza gravi . 

Non si scopre assolutamente niente. Non 
si sono scoperti gl i autori della bomba scop-
pia ta in casa mia, come non si sono scoperti 
gl i autori della bomba scoppiata davant i al 
Par lamento qualche tempo fa, e neppure c' è 
indizio che siano per scoprirsi g l i autor i delle 
due bombe scoppiate iersera. 

Siamo quindi di f ronte ad un serio in-
conveniente, sul quale r ichiamo l 'at tenzione 
dell 'onorevole ministro, il quale ha l 'obbligo 
di provvedere perchè questo difet toso anda-
mento della questura sia quanto pr ima cu-
rato. Se gli mancano i fondi li domandi. 

Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Se fosse il momento, discuterei più a 
lungo gl i a rgoment i accennati dall 'onorevole 
Odescalchi. 

Odescalchi. Scelga il momento ! 
Crispi, presidente del Consiglio, ministro del-

l'interno. Certo non è questo il momento op-
por tuno ! 

E l l a mi ha r ivol to un ' interrogazione ed 
io per cortesia ho voluto risponderle subito 


